

阜平县马兰花儿童声合唱团成立于2021年,他们在2022年北京冬奥会开闭幕式舞台上,用希腊语唱响《奥林匹克会歌》,天籁之声打动全场。如今,第一批入团的成员杨子蕊(后排左四)已经六年级,今年就要小学毕业了,因此非常珍惜每次合唱训练的机会。



顾家台村,返乡创业青年耿迎香在介绍阜平特色美食八大碗。她喜欢用直播来宣传家乡的风土人情,并收获了5000多名粉丝。今年春节期间,隔壁骆驼湾村的民俗表演吸引了许多游客前往观看,也带动顾家台村的餐饮火起来。



黑崖沟村滑雪场,一名小朋友正在滑雪。今年春节假期,每天都有 3000多名游客来此游玩。



骆驼湾村民俗表演吸引游客和周边村民前来观看。

## 新春走基层

春节期间,位于太行山深处的河北省阜平县乡村,村民们敲锣打鼓,放歌起舞,欢歌笑语中透着浓浓的年味。在骆驼湾村,每天都有文艺表演,扭秧歌、舞龙、打腰鼓、划旱船、唱大戏、踩高跷等民间传统文艺演出受到欢迎。此外,现场还设置了特色美食区、儿童娱乐区、农副产品展销区等,特色美食、儿童娱乐、购物大集等多种文旅体验,让现场游客见证乡亲们越过越红火的日子。

2012年底,习近平总书记来到阜平县考察扶贫开发工作,向全党全国发出脱贫攻坚的动员令。阜平人民在党的带领下团结一心、埋头苦干,在2020年退出贫困县序列,并持续巩固拓展脱贫攻坚成果,强化农民增收举措,推进乡村全面振兴。

如今,阜平县切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村全面振兴有效衔接各项工作。建立起长短结合、多点支撑、绿色循环的食用菌、高效林果、规模养殖、中药材、手工业、生态旅游等6项富民产业体系,持续助农增收,2023年农村居民人均可支配收入达14436元;深入实施乡村建设行动,统筹乡村基础设施和公共服务布局,打造美丽庭院36400个、精品庭院9386个,建设宜居宜业和美乡村;抢抓京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区等重大战略机遇,依托自然资源,着力开辟新能源、中央厨房预制菜、绿色建材3个新赛道,推动全链条、集群式发展,努力夯实现代化工业之基,山乡不断焕发新活力。

(本报记者 **陈 斌**摄影报道)



城南庄镇群众在骆驼湾村表演《欢聚一堂》。



正月初三开始,来自阜平县各乡镇的150多支表演队轮流到骆驼湾村进行表演,给村民和游客送上精彩的文化大餐。这是平阳镇北水峪村村民在进行舞龙排练。

## 山 乡 春 意 浓

骆驼湾村七彩滑梯吸引了许多小朋

骆驼湾村现场设置特色美食区、儿童

娱乐区、农副产品展销区等,为游客带来多

友来玩耍。

种文旅体验。

河北省阜平县春节剪影

老区活力



晨光下的阜平县现代食用菌产业核心区。该园区直接带动周边622户村民在家门口就业增收。2023年,阜平县香菇产业年产值达10亿元。



天生桥村92岁的白宗生陪着重孙女和重外孙女 打牌。他是建档立卡脱贫户,享受高龄补贴。"现在我 们农村也集中供暖了,冬天过得很舒服。"白宗生说。



骆驼湾村顾宝青大姐(左一)把自家的老房子流转,经政府翻新后,成为村里旅游景点"骆驼湾一号院",她当上了义务讲解员。春节期间,许多游客来参观,顾大姐非常高兴。



大教厂村成立服装车间后,李金荣在这里工作,如今不仅每月有3000多元收入,而且在工作之余可以更方便照顾老母亲。



顾家台村村医薄利春节期间除了在村医务室值班,还会送医上门。这是他在龙泉小区给一名生病的小朋友做治疗。



城南庄村阳光艺术舞蹈队在表演。

版式设计:沈亦伶 张芳曼